

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXII

Núm. 800

Segunda Época

Miércoles 23 de Abril de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

TEMAS DEL DÍA

Por España y por el Rey

En la plaza de toros monumental de la villa y corte de Madrid, se celebró el día 20 del actual el anunciado mitin de afirmación monárquica, organizado con el lema de «Por España y por el Rey», el mismo lema precisamente con el cual quiso nutrir el general Primo de Rivera las filas de la Unión Patriótica. Es tema, indudablemente, de gran virtualidad y de imponderable atractivo. No es extraño, por lo tanto, que a su máxico conjuro se congregara en las localidades y en el ruedo de la extensísima plaza de toros de Madrid, un numeroso gentío, que no necesitó para acudir ni el espejuelo de los grandes oradores ni la esperanza del rico bofetón político. Allí no se iban a recrear los oídos con la música de una armoniosa oratoria, ni se iba a la conquista de actas y credenciales; se iba sencillamente a realizar un acto del culto, que en el corazón de casi todos los españoles se alberga por el sentimiento de la patria y por la persona o la institución, que, sin solución casi de continuidad, la ha encarnado siempre en las páginas de su historia.

El nombre del Rey y de la Monarquía es el recuerdo de la gloriosa epopeya que se inició con Pelayo en las montañas de Asturias y se terminó ocho siglos después, durante el reinado de Fernando e Isabel, con la conquista de Granada y el descubrimiento de la América; el nombre del Rey y de la Monarquía es también el recuerdo de los gloriosos tiempos de Carlos V en que el sol no se ponía en nuestros Estados; y aunque así mismo las caídas y desdichas de España, como toda su vida, vayan unidas al nombre de sus reyes y de la institución monárquica, también a sus reyes y a su monarquía corresponden, después de las caídas, las más enérgicas reacciones y los más meritorios levantamientos. Después de un Felipe IV, un Carlos II, un Felipe V y un Fernando VI, vino un Carlos III, y después de un Carlos IV y un Fernando VII, un Alfonso XII y un Alfonso XIII. El nombre del Rey, al lado del nombre de la patria, fué el acicate más poderoso que levantó en 1808 al

pueblo del dos de Mayo y le dispuso a escribir otra segunda epopeya de reconquista, más breve pero no menos gloriosa, ni menos dura, que la que cuatro siglos antes terminara ante los muros de Granada. No hay acontecimiento grande ni pequeño de nuestra historia, triste ni alegre, feliz ni adverso, que no vaya estrechamente entrelazado a la vida de nuestros reyes y de nuestra monarquía. Son, pues, una parte esencial de nuestro mismo ser, y no podemos despreciarnos ni olvidarnos de nosotros mismos. Podrá haber otros pueblos, como recordaba muy oportunamente el señor Goicoechea en el mitin a que estamos aludiendo, en que la vida de la monarquía y el pueblo sea menos substancial, pero en España lo es de tal modo, que pensar en la muerte de la una parece predisponer ciertamente la sepultura de la otra. Son unos cuantos los siglos que España y los pueblos que la han formado, llevan de vida sobre la tierra, y nunca, en todo ese tiempo, ha podido España vivir sin la monarquía, y la única vez en que lo ha intentado, el intento llevó envuelto tales riesgos, que hubo de renunciar a él antes de cumplirse el año.

Por eso defender al Rey y a la monarquía, equivale en España a defender la patria. Por eso cuando se dice «por España», es fuerza lógica que se añada inmediatamente «y por el Rey».

No sabemos si ese lema que ha congregado recientemente a treinta mil almas en la plaza de toros de Madrid, podrá ser algún día modificado o mutilado, pero sabemos positivamente que hoy día es efectivo y verdadero, y tenemos además la firme conciencia de que antes de variarse o mutilarse, tendrá también España que haberse variado y mutilado mucho. No podemos desear, por lo tanto, que el lema se altere.

Por nuestra salud y por nuestra vida, deseamos poder gritar siempre: «Por nuestra patria y nuestro rey».

FERNANDO

De Canjáyar, el comerciante don José Moreno Omos. Ha marchado a Madrid, don Francisco Martínez Celid. A Granada, don Antonio Moya Verne.

A Guadix, don Máximo Finé y don Francisco Permyer.

A Linares, don Teodoro Felices López.

A Madrid, don Juan Gorostidi.

Llegó de Granada, el comerciante don Fermín Blauquet.

Se encuentra en nuestra capital el comandante de Ingenieros, don José María de Acosta.

Del Gobierno civil

En el Gobierno civil se recibieron ayer las comunicaciones correspondientes de haberse constituido los Ayuntamientos de Tabernas, Sorbas y Cantoria.

Ayer visitaron al gobernador, el alcalde y los nuevos tenientes de alcalde de Canjáyar.

Despedida a los marinos alemanes

Conforme hubimos de anunciar, en la mañana de ayer se hicieron a la mar con rumbo a Catania (Italia) los buques de guerra alemanes que durante nueve días han permanecido en nuestro puerto.

Después de las maniobras de desatrque del crucero «Koenigsberg» que quedó a la gita en medio de la bahía, los torpederos emprendieron la marcha y cuando el último de ellos había pasado la bocana del morro salió el crucero, haciéndolo a buena marcha.

A despedir a los marinos alemanes, que según hemos dicho días anteriores, dejaron grato recuerdo de su estancia entre nosotros, acudieron al muelle numerosas personas, entre las que podían distinguirse muchas damas y señoritas de la buena sociedad.

En el muelle durante las maniobras de desatrque que y en el morro cuando los buques abandonaban la bahía, se sucedieron demostraciones de simpatía entre el público y los marinos, dándose por parte de aquel vivas a Alemania que eran contestados desde bordo con vivas a España y a Almería.

Entre los que acudieron a despedir a los marinos figuraban también el gobernador civil de la provincia y el consul de Alemania en nuestra capital.

De la Cámara Uvera

Por falta de número no pudo reunirse la Junta directiva de la Cámara oficial Uvera.

El «Florida»

Ayer fundó en nuestro puerto el transatlántico francés «Florida» procedente de Marsella.

Embarcaron once emigrantes para los puertos de América del Sur, y horas después el buque continuaba su viaje a Buenos Aires.

Un telegrama

Cumpliendo el acuerdo adoptado el lunes por la Comisión municipal permanente, el alcalde accidental señor Martínez Pérez, ha cursado al alcalde propietario el siguiente telegrama:

«Comisión permanente acaba acordar solicitar de V. S. gestiones Ministerio Estado pronto favorable despacho instancias Cámara Uvera y Comercio, sobre admisión uvas mercados América. Le saludamos afectuosamente».

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de Eulogia, la distinguida señora doña Josefina Rodríguez Ramón, esposa del comerciante don Eduardo Romay Surtá.

Sea enhorabuena.

Exministro francés en Almería

En viaje de turismo por Andalucía, ha estado en nuestra capital, el exministro francés del Interior, Mr. For Geot.

El ilustre viajero se hospedó en el hotel Simón y después de una breve visita a los altos pintorescos de nuestra ciudad, prosiguió su viaje en automóvil a distintas poblaciones andaluzas.

POR TELEFONO

La firma del convenio de la Conferencia Naval

Seis y seis horas

Londres, 22 En el palacio de Saint James, se firmó el convenio acordado en la Conferencia Naval.

Primeramente Mac Donald dirigió la palabra a los delegados extranjeros haciendo resaltar la importancia y trascendencia del acto que se iba a celebrar.

Enumeró los trabajos de la Conferencia y manifestó su convencimiento de que sus futuros resultados encaminará a los pueblos por senderos pacíficos.

En análogos términos se expresaron los delegados de los Estados Unidos y de Francia, Italia y Japón.

Seguidamente se procedió a la firma del convenio.

A propuesta del señor Briand, se acordó regalar la pluma al presidente de la Conferencia.

La pluma es de oro y perteneció a la Reina Ana.

La histórica sesión terminó a las 14'45 horas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Primera piedra

La iglesia de San Agustín

A las cinco de ayer tarde, se celebró en el sitio denominado «Huerta de los Cámaras» el acto de colocar la primera piedra para la nueva Iglesia que se dedicará a San Agustín y que a expensas de nuestro Ilmo. Prelado se va a construir.

La ceremonia tuvo solamente carácter privado y por esta razón no fueron invitadas las autoridades, no obstante lo cual, asistió un gentío inmenso que hacía casi imposible el paso.

A la hora señalada, llegó el Ilmo. Prelado acompañado de su familiar señor Canjáyar y inmediatamente procedió a la bendición y colocación de la primera piedra que hizo conforme prescribe el Pontifical Romano.

Ayudaron a Su Ilmo. los Coadjutores de la Parroquia de San Sebastián señores Rodríguez y Martínez, en cuya feitura quedará enclavada la nueva Iglesia.

Al acto asistieron el Superior y Comunidad de los Padres Franciscanos a cuya custodia se entregará el nuevo templo, varios sacerdotes y una representación de la V. O. T. de San Francisco.

El acto extendido en hoja de pergamino, firmada por S. I. R. y varias personalidades, unida a los periódicos locales y algunas monedas de todas clases, fué encerrada en tubo de zinc y colocada en la piedra primorosamente labrada.

Felicitemos a nuestro Ilmo. Prelado por la obra realizada y le deseamos que pronto celebre la primera misa en la Iglesia que le dedica al gran Padre San Agustín.

De la Diputación

La Comisión Permanente

Por falta de número no pudo reunirse ayer la Comisión provincial permanente.

Lo hará esta mañana y despachará los siguientes asuntos que figuran en el orden día:

Concurso para compra de Obligaciones de la Deuda provincial.

Oficio del Banco del Crédito Local de España, sobre renovación reglamentaria de los representantes de dicha Entidad.

Oficio del señor Ingeniero jefe trasladando otro de la Dirección General, sobre instancia presentada por varios pueblos para la construcción de la carretera de Gádor a Laujar.

Escrito del practicante señor Céspedes Ramos, solicitando un quinquenio.

Oficio del señor secretario del Tribunal Económico-Administrativo devolviendo la copia del acuerdo de la reclamación de cédulas de don José Orta.

Oficios de la Comisión provincial de Barcelona, remitiendo cuenta de estancias.

Oficio del señor médico decano de la Beneficencia provincial, sobre aislamiento de leproso.

Escrito del enfermero Pedro Contreras Iglesias, solicitando un quinquenio.

Escrito de Andrés Sánchez Ortiz, solicitando ser nombrado carpintero del Hospicio.

Oficio del señor médico decano de la Beneficencia provincial, remitiendo los cuestionarios para la Liga de Higiene Mental.

Oficio del vicepresidente del Tribunal de Niños de Almería, remitiendo las nóminas.

Gastos de gasolina en caminos vecinales y conservación de los mismos.

Oficio del señor médico decano de la Beneficencia provincial, sobre la conveniencia de variar las tarifas de Radiografía.

Oficio del señor ingeniero jefe de Obras públicas, sobre expediente y proyecto referente a concesión de tendido eléctrico de alta tensión de la Hidroeléctrica de Almanzora a varios pueblos.

Proyecto de la distribución de aguas en el Hospicio.

Oficio del señor gobernador civil, trasladando otro del de Barcelona sobre reclusión de un demente.

Informe del señor secretario, sobre precepción de dietas, pedido por acuerdo de este Cuerpo en siete de Marzo último.

Oficio del señor alcalde de Hércules, sobre expediente de apremio por Contingente provincial.

Oficio del señor ingeniero de Obras públicas, manifestando que hay no reparo que oponer a la certificación del camino de Tabal.

Oficio del señor director del Hospital, sobre adquisición de ropas para aquellos Establecimientos.

Oficio del señor Depositario, pidiendo autorización para poner al cobro títulos que han sido amortizados de la fianza del Genitor de Cédulas personales.

Resolución de la Superioridad en los recursos presentados contra la constitución de esta Corporación por los señores Marqués de Torre Alta y don Francisco Leo Hernández.

Ingresos en el Hospicio y Manicomio.

Informe del señor Ingeniero en el escrito presentado por don Francisco Arance Campos sobre reparación del camino de Paterna a Laujar.

Letras femeninas

¡SED TENGO!...

Hace unos días, muy pocos, de los labios moribundos de Jesús, que en la Cruz daba su vida por salvarnos a todos y abrimos las puertas del cielo, escuchábamos esta queja, la quinta palabra de las siete que pronunció el Redentor Divino dejándonos en ellas un testamento sublime, un código de enseñanzas de perdón, de misericordia, de amor...

¡Sitió! ¡Sed tengo!... Los Evangelios nos dicen que cuando oyeron esto los que en el Calvario se encontraban, corrieron a darle de beber... más ¡ay! que con qué crueldad y saña jamás igualadas, le ofrecieron miel y vinagre para refrescar su boca abrasada por la sed...

Pero no es de la sed material de la que vamos a ocuparnos principalmente con ser una tortura que nos inspira tanta compasión... Es de otra sed, que la queja de Jesús expone, y que para las almas que le aman y le siguen, tiene vibraciones y llamamientos de otro modo dolorosos y apremiantes.

La sed que el Señor padece y de la que se queja es la sed de almas...

Veía desde la Cruz todas las nuestras, todas las que han sido y serán. Veía cuántas y cuántas, millones de ellas, ni le querían conocer, ni sentir la necesidad y el consuelo de amarle, o al alguna vez le conocieron y le amaron, pronto le abandonaron y se olvidaron de sus beneficios y su amor. Veía los pecados, los crímenes sin cuento. Veía los pueblos sumidos en las tinieblas del error. Veía los corazones de los niños manchados por la culpa, arrancados de ellos los gérmenes de la fe, de la pureza y de la piedad, por los que odian su Ley Santa y la conculcan y la ofenden y hacen que sean muchos los que la profanan y pisotean. Veía las almas de los hijos del trabajo sembradas de maías raices, de odio, de venganza, de rebeldía, de impiedad... Veía también las almas que decían seguirle, que decían amarle, frías, tibias, sin arranques, sin generosidad, sin celo por su causa y por su gloria...

Todo esto lo veía Jesús... Y por eso, y porque subió hasta El todo ese fango de maldades, todo ese cieno de inmundicias humanas y todo ese hielo de los que hubieran debido abrasarse en su amor... es por lo que el Moribundo Divino, exclama con tristeza profunda, con anhelos inmensos, como si quisiera que las generaciones presentes y venideras escuchasen y atendiesen su petición... ¡Sitió! ¡Sed tengo!...

Detengámonos unos instantes para pensar en esta palabra del Señor. No importa que haya resultado glorioso. No importa que cantemos el Aleluya de la alegría y del gozo. No importa que hayan desaparecido de nuestros templos las vestiduras moradas que nos hablaban de duelo. Los siglos han pasado... Pero Jesús continúa quejándose de sed... Las almas no van a El con la rapidez, con el ansia, con el afán con que debieran de ir. Y nosotros, los que militamos en las filas de Cristo, tenemos que ir al encuentro de esas almas, y no regatear fatigas, ni molestias, ni nada, que nada vale todo cuando de un alma se trata, para llevarlas al Maestro Divino que hemos adorado hace unos días exprimiendo por salvarnos, en una Cruz.

Que no haya nadie que se niegue a entrar en esta cruzada. Que no haya quien rehúse un puesto en este apostolado. A buen seguro que si en el Calvario hubiéramos oído quejarse a Jesús de sed, nos hubiera faltado tiempo para correr en busca del agua más fresca, más pura, más cristalina con la cual refrigerar los labios y la garganta del Maestro Amado. Pues bien, démosle el agua que quiere. Trabajemos por las almas. A unos nos atraerán más las de los niños... Vayamos a ellas... ¡Jesús los amó tanto! ¡Y tratan con tal encono sus enemigos de arrebatarle esas almas blancas y candorosas!

A otros será el pueblo, el pobre pueblo engañado, envenenado por malos doctores, el que nos arrastrará al apostolado... No regateemos nuestro esfuerzo. ¡Faltan tantos obreros en este campo sobre todo!... A quienes, será la visita de hospitales. A quienes, la doctrina en la cárcel... Hay para todos los gustos. Hay para todas las energías... El caso es querer... El caso es echar a andar. Que cuando resucite Jesús con El resucitan las energías muertas, los alientos desalentados, los ardores apagados, el celo oscurecido... Que no haya nadie, reptito, que niegue al Divino Crucificado el agua que con tanto amor y deseo santo solicita...

Y voy para terminar a pedir a mis lectores una oración especial para que las Misiones de Francia cerca de nuestros emigrantes españoles produzcan mucho fruto. Están muy abandonados material y moralmente esos hermanos nuestros... Pidámosles, hagámoslos violentar al cielo, ayúdemos así a los misioneros que van a trabajar con ellos deseando apagar un tanto al hacerlo la soledad de Cristo, pensando además que un alma vale... lo que vale la sangre toda de Dios Hombre que murió por nuestro amor.

Nuestros corresponsales

Crónica de Londres

GANDHI Y LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA

Empieza a desmoronarse el Imperio británico en Asia. Hoy podemos afirmar que el Gobierno inglés se preocupa más de la cuestión de la India que de la Conferencia Naval. La actitud en que se han colocado los que siguen a Gandhi es de clara rebelión contra la metrópoli. Desobediencia dice oposición, disgusto, malestar. Los que desobedecen están dispuestos a todo. Hoy protestan contra los impuestos. Mañana protestarán contra las autoridades. Y si no pagan las gabelas y si no hacen caso de los representantes ingleses, claro está que la rebelión es franca. No falta para ello más que la protesta armada. A ella se llegará, aunque parece que ahora faltan a los elementos indígenas los medios de organización y el material de guerra que necesitan.

Aquí se comenta desfavorablemente la relativa pasividad del Gobierno. ¿Por qué, se dice, han de mostrarse tan débiles con Gandhi las autoridades del Indostán?

El nacionalismo indio carece de organización. Por eso no es tan inmediata la amenaza de los «desobedientes». Tampoco tiene bien marcada su orientación política, ni se han definido claramente sus fines. En estos tiempos, si se quiere triunfar, hay que luchar de un modo decidido, sin reparar en medios. De ningún modo puede conseguirse la victoria con mítines y paseos.

Pero hay algo que merece meditar. Gandhi y los suyos van peregrinando por los pueblos. Llevan entusiasmo, tienen esperanzas. Consideran que pueden tener éxito sus propósitos. Emplean su trabajo antes de salir el sol, y la jornada transcurre entre rezos, mítines y meditaciones. Llevan en sus pechos una antorcha, la de la fe en sus ideales. Esta es la alma de la original campaña que realizan.

No hay amenaza inmediata. Pero se está echando en buena tierra el germen de la libertad de los indios. Todos los pueblos, al iniciar su liberación, empezaron su campaña con desorientaciones y confusiones. Hasta que aparece un hombre genial que toma las riendas y da la pauta para la victoria.

¿Será Gandhi el hombre que necesitan los indios? Quizás los sea. Pero ¿por qué esa pasividad que muestra lord Irving? ¿Por qué ha sido detenido? Si así se hiciera parece que a los rebeldes habríales dado el golpe de gracia. Así optaban algunos en Inglaterra. Pero otros suponen que si el virrey detiene al jefe de los nacionalistas, provocaría la excitación entre los naturales del país, y eso sería como poner el fulminante en la pólvora.

Y si el fin es lo primero que se intenta y lo último que se alcanza, «primum in intentione et ultimum in executione», en el caso presente puede irglaterra ir meditando el caso para ceder paulatinamente dosis de independencia a los indios, si no quiere que estalle el volcán que reduce a cenizas su soberanía.

A. NOBAL CRESAD.

Londres, Abril 1930.

Los periodistas americanos

Barcelona, 22 Los periodistas americanos marcharon hoy a Mataró, donde fueron recibidos por las autoridades locales.

Por la noche regresaron a la capital.

Letras femeninas

TOROS

El estado de Perote

Cádiz, 22. Se mantiene la mayoría del diestro Perete.

Continúan visitándole numerosos amigos.

MARIA DE ECHARRI

TOROS

El estado de Perote

Cádiz, 22. Se mantiene la mayoría del diestro Perete.

Continúan visitándole numerosos amigos.

CRONICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	759.3
Temperatura máxima	24.8
Idem mínima	10.8
Idem media	17.4
Máxima al sol	31.6
Humedad relativa media	70
Evaporación en 24 horas	2.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SSW
Fuerza en metros por segundo	5.0
Nubosidad	Cubierto

Estado general atmosférico del día 22 de abril a las 7 horas:

En el Mediterráneo occidental se ha formado un núcleo de presiones altas relativas, que extendiéndose hacia España ha contenido la invasión de la borrasca de las Azores.

Además de esta existe en el Atlántico otra perturbación cuyo centro se halla al SE de Terranova.

En la región de los Grandes Lagos hay otra borrasca.

Las altas presiones del Norte de América se extiende por el O del Mistisipi y las del Atlántico residen al N de las Bermudas y al S de Greonlandia.

La perturbación del O de Escandinavia continúa fija.

En el Continente Europeo existe un núcleo anticiclónico hacia Baviera y otro al E. de Finlandia.

En España llovió por Cantabria y Galicia y se registraron algunas lloviznas en el Centro.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 21° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 3° en Zamora, Cuenca y Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 21° y la mínima de hoy ha sido de 17°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 14° y la mínima de hoy ha sido de 7°.

Tiempo probable: Cataluña, Levante y Baleares, vientos flojos y tiempo de cielo nuboso.

Cantabria y Galicia, tiempo de lluvia.

Resto de España vientos del tercer cuadrante.

Aviso a los aviadores: En la ruta a Barcelona, vientos variables y algunas lloviznas en la Meseta. En la ruta a Sevilla, muchas nubes y lloviznas.

Aviso a los navegantes: Marejada en el Cantábrico y tiende a establecerse el levante en el Estrecho.

Aviso a los agricultores: Probables lloviznas en el centro y occidente de la Península.

La Junta de Clasificación y Revisión En la sesión celebrada el día 19 por

la Junta de Clasificación y revisión se acordó conceder prórroga de primera clase al mozo del reemplazo de 1930, José Ibáñez García y declarar inútil total al mozo del mismo reemplazo Juan Sánchez Rodríguez.

Peticion de destinos

Se han remitido a la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos las papeletas de petición formuladas, por Rafael Reigaza González, José Sánchez García, José Márquez Carreño Augusto Bacoriza Sánchez y José Medina Payán.

Un bando

El alcalde accidental ha dictado el siguiente bando:

HAGO SABER: Que en cumplimiento de lo mandado en las Ordenanzas Municipales y bandos de buen Gobierno y teniendo en cuenta la proximidad de la estación he dispuesto que por los propietarios de todas las fincas urbanas altas en el término municipal y especialmente las enclavadas en el casco de la Ciudad, se proceda desde luego a la pintura o blanqueo de esos edificios, a fin de conseguir el doble beneficio de la limpieza y decorado de las fachadas.

La Alcaldía confía en que los propietarios requeridos se han de apresurar a dar cumplimiento a estas disposiciones con vista a los altos motivos de higiene y ornato en que se inspiran. — Juan Antonio Martínez.

Concierto

En el que organiza la Sociedad de cultura musical para mañana, a las siete de la tarde, en el teatro Cervantes, el pianista ruso Alejandro Uainiky ejecutará el siguiente programa:

I

Preludio y fuga en re mayor (Para órgano), Bach-Busoni. Capricho en mi mayor, Scarlatti. Fantasia, Chopin.

II

Balada en sol menor, Chopin. Dos Mazurcas, idem. Dos estudios, idem. El Vito, Infante.

III

Petrouchka, Stráwinsky. Danza rusa, En casa de Petrouchka. Carnaval ruso. Piano «Pleyel», propiedad de la Asociación.

Los que viajan

Han regresado de Terque el abogado don Trinidad Alonso y su distinguida familia.

De Granada ha venido el médico don Francisco Calatayud Mingote.

De Laujar, el propietario don José María Arance.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La Familia Real en Sevilla

Visitas del Rey y del infante don Jaime

Sevilla, 22. A las diez de la mañana recorrió el Rey el barrio de Santa Cruz. Después visitó las construcciones del turismo. Finalmente marchó en automóvil a Alcalá de Guadaíra. El infante don Jaime visitó el barrio de Triana recibiendo ostensibles muestras de simpatía y respeto. La Reina pasó por la población, siendo asimismo objeto de manifestaciones de consideración.

Visita al Alcázar. Estuvieron en el Alcázar Regio el alcalde de Roma y el príncipe de Colonna, quienes campamentaron a los Reyes.

LA "GACETA"

Madrid, 22-4 tarde. La "Gaceta" de hoy publica una Real orden aprobando el Reglamento de la Escuela Nacional de Sanidad. También inserta otra disposición concediendo las Medallas de Oro del Trabajo a las ciudades de Sevilla y Barcelona para premiarles el esfuerzo realizado con motivo de las Exposiciones.

La mañana en Gobernación

Acto republicano.-La situación en Marruecos.-El viaje de Jordana.-Cuestiones sociales. Madrid, 22-4 tarde. Una comisión de la Alianza republicana visitó al general Marzo para pedirle que se le autorice a trasladar el acto que tenían anunciado al día 4 de mayo para que no coincida con la conferencia de don Melquiades Alvarez. El acto republicano se celebrará en el Cine Europa, establecido en Castro Caminos. Los reporteros preguntaron al ministro si ocurría algo en Marruecos. Contestó el general Marzo negativamente. Dijo, además, que su conferencia con el conde de Jordana fué particular. -Pero claro está-añadió- que algo hablamos de Marruecos como conocedores de aquello. El Alto comisario permanecerá en Madrid algunos días. Acerca de la visita del obrero Puycuelo, dijo que habló de cuestiones del trabajo como delegado de los Sindicatos libres, pues el ministro oye a todo el mundo.

POLITICA

El conde de Jordana. Madrid, 22-4 tarde. El Alto Comisario de España en Marruecos, conde de Jordana, conferenció con el subsecretario de Estado.

Visitas y conferencias

El Embajador de Cuba conferenció con el señor Wals. Con el general Berenguer conferenció el señor Estrada. Visitaron al Presidente el director de Seguridad, el general Millán Astray, el señor Fuentes Pila y el gobernador de Valladolid. Don Cristóbal de Castro y don Francisco Gómez Hidalgo, visitaron también al Presidente a fin de pedir autorización para representar la obra titulada «Los mesianistas». Se trata en ella de la ejecución de los anarquistas Sacco y Vacetti. El general Berenguer les contestó que daría facilidades, remitiendo el asunto al ministro de la Gobernación.

El duque de Alba

Mañana marcha a Sevilla el ministro de Estado para asistir a los actos del Congreso Hispano de Historia.

El general Sanjurjo

También mañana marchará a Sevilla el general Sanjurjo. Permanecerá varios días en la capital andaluza.

Un artículo sobre la lucha electoral

Publica hoy un artículo

desmintiendo que el Sindicato único intervenga en la lucha electoral. Ni acudirán a ella ni apoyarán a ningún candidato.

El Sindicato, según anuncia, sólo actuará en las calles para crear un ambiente de libertad que garantice los derechos ciudadanos.

Los republicanos de Valencia

Los republicanos valencianos desmienten que piensen presentar la candidatura que han dicho algunos periódicos. Aseguran éstos que presentarían a don Niceto Alcalá Zamora por Valencia. Responderá dicha ciudad a la tradición republicana y presentará una candidatura formada por hombres puramente republicanos, que nunca haya militado en la Monarquía. Seguramente, se reservará un puesto a Castroviólo.

Besteiro en Zaragoza

Las autoridades de Zaragoza han autorizado al señor Besteiro para dar una conferencia en el Teatro Principal el día primero de mayo.

Consejo de ministros

Madrid 22 12 noche. El Consejo se reunió a la hora anunciada en la Presidencia. Al terminar la reunión, el Presidente, general Berenguer, manifestó a los periodistas que se había acordado confeccionar un nuevo censo electoral y se aprobó un crédito de 70 327 pesetas para atender a los gastos de aterrizaje del zepelín en Sevilla.

El ministro del Trabajo, señor Sangro, dijo que había enterado a sus compañeros de los informes del servicio general de Estadística, acerca del censo, aconsejando su revisión. Después se facilitó una nota en que se da cuenta de que el Gobierno mantiene el propósito de caminar hacia la normalidad, haciéndolo suavemente para no hacer brascos el tránsito de las tinieblas a la luz. Recuerda la transitoria formación de los Ayuntamientos y Diputaciones con miras a la legalidad. Añade que la futura reconstrucción de las Cortes pone al Gobierno el problema de las organizaciones de las provincias y municipios, estableciendo la paz sin excluir la lucha legítima de los distintos ideales. Dice que los primeros pasos hacia la rectificación del censo de muestran que no sería garantía suficiente para las elecciones si no demostraran la voluntad nacional. El censo es tan imperfecto-sigue diciendo la nota-que no admite rectificaciones. El Gobierno no tiene inconveniente en ordenar la completa renovación del censo, a lo que autoriza la ley cada decenio. Pero acelerando los trámites se prescindirá de los electores a quienes concedió el voto el Estatuto municipal. Pide la colaboración entusiasta del espíritu ciudadano para no malograr el propósito del Gobierno velando por la pureza del sufragio. Termina diciendo que así lo reclama España.

Manifestaciones de Romanones

El expresidente del Consejo conde de Romanones ha manifestado que ve las elecciones lejanas a pesar de los deseos del Gobierno. Lamenta la dilación; pues mientras las Cortes no funcionan, la normalidad no se restablecerá. Teme que las elecciones sean análogas a las anteriores del 1923. Afirma que la cuestión electoral no ha cambiado nada. Reconoce la reacción republicana y considera antipolítico combatir a los candidatos que presenten. También él se propone traer 80 diputados. Cree que Melquiades Alvarez traerá 24, Alcalá Zamora 12 y Bugallini una mayoría relativa. Desearía que la mitad del Parlamento fuese menor de treinta y cinco años. No cree don Alvaro que en el Santo del Rey del año próximo puedan ir las Mesas de las Cámaras a felicitarle.

Llegada de Cambó

Ha llegado a Madrid el ministro trañor Cambó el cual viene para conferenciar con varios políticos. Esperará el regreso del general Berenguer para hablar con él largamente.

Antes de regresar a Barcelona

hará declaraciones en la Prensa.

El dictamen sobre ferrocarriles

La comisión técnica ha entregado al ministro de Fomento el dictamen sobre ferrocarriles. En el mismo se hacen importantes modificaciones.

El ministro lo estudiará detenidamente antes de llevarlo al Consejo de ministros.

Los académicos regionales

La Academia Española, tratará en la sesión de mañana sobre la cursión de los académicos regionales. Estos se convertirán en numerosos, amortizándose las vacantes hasta restablecer la normalidad.

PROVINCIAS

Hermanos aserinos

Cuenca, 22. En el pueblo de Tineja los hermanos Fernando y Basilio Ojeda hicieron con un muchacho llamado Práxedes, asesinándolo. Han sido detenidos, produciendo su presencia natural indignación entre el vecindario.

Visita de los ingenieros ibero-americanos

Cádiz, 22. Los ingenieros ibero-americanos, acompañados del embajador del Uruguay, visitaron los astilleros, viendo el buque que se construye con destino a aquella nación. También estuvieron en la factoría de Matagorda. De allí se trasladaron al Arsenal de la Carraca, donde fueron obsequiados con un almuerzo. El acto tuvo lugar en los talleres de San Carlos. Finalmente marcharon a Jerez, siendo objeto de una entusiasta despedida por parte de las autoridades.

Un guardia mata involuntariamente a su esposa

Cádiz, 22. El guardia de Seguridad José Galindo, se hallaba examinando una pistola de reglamento, cuando se le disparó inopinadamente, hiriendo mortalmente a su esposa. El guardia fué detenido a disposición del juez. El cadáver de la esposa fué trasladado al depósito judicial para la práctica de la diligencia de autopsia.

Inauguración de una hospedería

Huelva, 22. El próximo jueves se inaugurará una hospedería en la Rábida. Asistirán el ministro de Estado, duque de Alba, las autoridades, el presidente del Fomento del turismo y otras personalidades.

Dos heridos graves

Huelva, 22. En el kilómetro 608 de la carretera de Sevilla, volcó un automóvil, resultando dos heridos graves.

Cuatro tripulantes ahogados

Ferrol, 22. Cuando regresaba de las faenas de la pesca una embarcación de esta matrícula, una oia gigantesca la volcó y perecieron las cuatro personas que la tripulaban. El grave accidente ocurrió en las cercanías del puerto de Son. La desgracia ha causado honda sensación entre la gente de mar. La escuadra alemana. Valencia, 22. Hoy zarparon dos acorazados alemanes que han per-

manecido varios días surtos en este puerto. Acudieron a despedirlos las autoridades civiles y de Marina, el cónsul y la colonia alemana. También acudió el muelle numeroso público para presenciar la salida de los buques. En alta mar, se mirarán a otros dos buques que se hallaban en Alicante y realizarán prácticas durante varios días. Después marcharán a Palermo.

Llegan 200 médicos extranjeros

Valencia, 22. A bordo del trasatlántico «Jaime I» llegaron doscientos médicos extranjeros. Visitaron la Lonja y demás monumentos notables de la población. En el Ayuntamiento se celebró una recepción en su honor, dándoles el alcalde la bienvenida. Asistieron al banquete que les fué ofrecido por las autoridades. Por la tarde marcharon a la Albufera.

Hirió gravísimo

Valencia, 22. A consecuencia del vuelco del automóvil que guiaba, se saltó gravísimo el jefe Enrique Sierra.

Excursión asistenciada

Zaragoza, 22. Los socios del Club Helios que hacían una excursión en canoa por el río Ebro, zozobraron, salvándose a zado. Los excursionistas se llevaron un gran susto.

Aparca el cadáver de Angel García

Zaragoza, 22. Ha sido encontrado el cadáver de Angel García. Se cree que este individuo se suicidó hace cuatro meses, cuando era perseguido por la bozemérita. Angel mató a un cabo e hirió a un guardia en ocasión que fueron a su casa acompañando al juez que iba a realizar una diligencia. El cadáver fué hallado entre la maleza del monte.

BARCELONA

Peregrinación a Lourdes

Barcelona, 22. Ha marchado a Lourdes una peregrinación presidida por el Obispo de Puerto Rico. Acudieron a despedir a los peregrinos numerosas personas entre las que figuraban muchos eclesiásticos.

Alba visita la Exposición

El exministro don Santiago Alba estuvo en la Exposición visitando el Palacio Nacional. Luego marchó al Ayuntamiento, don se acompañó el alcalde y de varios tentantes alcalde, recorrió sus dependencias. El señor Alba se mostró muy complacido de su visita. Por la tarde, invitado por el conde de Güell, visitó el puerto franco.

Las excursiones del Orifé

Las excursiones que hará próximamente el Orifé Catalá tendrán gran relieve. Además de la subvención que le dará el Ayuntamiento, la Diputación

concederá a esta notable agrupación musical un crédito de veinte mil duros.

El general Barrera

Ha llegado el excapitán general, señor Barrera. Pasará en esta capital dos días.

Llegada de médicos

Han llegado treinta y seis médicos que han tomado parte en el último Congreso de Urología. Visitarán la Exposición.

Información de Palacio

Visita de despedida

Madrid, 22-4 tarde. El general Berenguer estuvo en Palacio esta mañana para despedirse del Príncipe de Asturias. Por la noche, marcha el presidente del Consejo a Sevilla.

EXTRANJERO

Tifón en las Filipinas.-Catorce ciudades destruidas

Manila, 22. Un tifón desarrollado en las islas Filipinas ha destruido catorce ciudades. Las víctimas pasan de 500.

Sobre el incendio en una prisión americana

Colombia (Ohio), 22. El incendio en la cárcel de esta ciudad ha destruido totalmente el edificio. Han perecido 300 personas; la mayoría son pezones. Se ha extraído ya un centenar de cadáveres.

Presidente interino de Haití

Puerto Príncipe, 22. El Consejo Nacional ha elegido presidente de la República de Haití a don Eduardo Roig. Actuará hasta que se celebren las elecciones, y entonces se designará presidente definitivo.

Regreso a España del general Kussel

Berlín, 22. Ha marchado a España el general Kindelán, quien ha pasado en esta capital los días de Pascua de Resurrección. Marcha acompañado de su viaje a bordo del «Graf Zepelín».

Estampas madrileñas

EUTRAPELIA

No asamos y ya pringamos. O lo que es lo mismo: estamos en los primeros vagidos del feto electoral, y ya se aropean los motivos aristofanescos. Va a comenzar el espectáculo. Adelante, señores, adelante. Las principales figuras de la desacreditada fauna se apresan a regalarnos con sus transnochadas canciones. Ya vemos a Romanones, Añubenas, Melquiades y Alcalá Zamora consumir nuevamente los turnos con una oratoria desacreditada, sembrada de tópicos inútiles. Como si no hubiera transcurrido un tiempo que ha debido ser una lección provechosa para todos. Ha comenzado a montarse el tinglado de Mesa-Pedro. Udo de los pasados días, cierto político en quien pugna la simpatía personal con los procedimientos desacreditados que le han valido poca envidiable fama, nos declara que se aprestaba a emprender una expedición por la zona de su influencia electoral, para despertar a sus amigos del letargo en que les sumió la Dictadura. Se va a encontrar con más de una sorpresa. Porque, como en la política del antiguo régimen se encerraba el prurito de mantener el atraso más viandando y censurando en los pueblos, por aquello de que, cuanto más analfabetos, mejor y más dócilmente se gobiernan a los hombres, el político en cuestión se encontrará con carreteras espléndidas, con grupos escolares, con lavaderos públicos, con cuarteles de la guardia civil, que se cuidaron de erigir aquellos hombres tan denostados de la Dictadura. Y, ¿con qué señuelo van a brindar ahora a los pueblos de su distrito para que voten su candidatura? Hemos enumerado a los divos del liberalismo transnochado y fiambre, y sinceramente declaramos que si pudieran realizarse el absurdo que gobernó algunos de aquellos en sus reves, sería el conde de Romanones. Por más simpático, por más humano, por más acomodador a cualquier sacrificio que exigiera de su corazón la conveniencia del país. No se ría el lector. Hablamos con sinceridad. El conde de Romanones, reputado de sordido y avaro, se allanó a desprenderse de un puñado de miles de duros, cuando la Dictadura le impuso ese sacrificio. No ha permanecido inactivo en los seis años que gobernó a España el general Primo de Rivera. No hizo nada que pudiera ponerle en ridículo. No se expatrió, sin que nadie lo echase, para presentarse después, en son de revolucionario, sabiendo que nada malo le habría de suceder. No inamó a la patria en el extranjero, mezclando en recusable confusión todos los valores. Es una semejanza del con-

de Romanones? Es una eutrapelia. Porque quien estas líneas escribe lo ha de combatir con toda la humildad de su pluma y de su voto. Porque pensar que el famoso conde pudiera volver a gobernar con sus desacreditadas artimañas, es pensar que no habría para España ni el más ligero asomo de redención.

Bueno. Existe un periódico en Madrid, que viene propugnando la formación de un gran partido liberal monárquico. La tradición de ese periódico es francamente monárquica, cosa que aplaudimos. Pero disintimos de ese señuelo o espejismo como trata de atraer a los españoles de buena fe. Nosotros no habríamos de ocuparnos de ese periódico, como no fuera para dar más consistencia a la eutrapelia. Porque, uno de los pasados días, como si fuera la festividad de los Inocentes, nos contaba que uno de sus redactores habla estado en el palacio del conde de Romanones, en donde apenas se cubría. Los amigos políticos invadían todos los despachos, gabinetes, recibimientos y vestibulos. Hasta el zaguán llegaba la gente. Y Romanones y don Manuel Brocas, su secretario, apenas tenían brazos para retener entre los mismos a tantísima gente.

Quedamos estupefactos. Por que el día anterior, casi a la misma hora en que a Brocas le faltaban brazos para abrazar a los amigos, don Manuel se paseaba tranquilamente por la calle de Fernando de Rojas, tomando el sol, en compañía de un hermosísimo perro.

Sin duda, y hasta que se demuestre lo contrario, el amigo más fiel del hombre.

MARIANO S. DE ENCISO

Los Luises

En honor de los marinos alemanes

Los jóvenes Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga que tanto se interesan por todo lo que signifique cultura y progreso de nuestra ciudad, organizaron el pasado lunes una Velada musical en honor de los marinos de la Escuadra alemana. El salón de actos presentaba aspecto brillantísimo, todo él adornado con exquisitez, figurando a ambos lados de la sala las banderas alemana y española. Al acto concurrieron numerosos marinos y muchísimos Congregantes que confraternizaron alegremente, poniendo una nota de simpatía en tan agradable fiesta. Fué presidido el acto por el Director de la Congregación R. P. Biardony, Director de los Estudiantes R. P. Rodríguez, don Rodolfo Lussing, los señores Keel y Suerl marinos y Prefecto de los Luises señor Bázquez. El congregante señor Orozco dió un concierto de piano con selectas obras en el que como siempre puso su temperamento artístico, cantando al auditorio por su acertada interpretación. Asimismo el señor Giménez interpretó a piano varias obras que agradaron sobremanera. El señor Moya cantó numerosas canciones que deleitaron a la concurrencia. Todos los que tomaron parte en la velada fueron muy aplaudidos. Al finalizar, el señor Bázquez pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos y terminó haciendo votos por la prosperidad de Alemania y España. Fué muy aplaudido. El señor Lussing hizo la traducción al alemán del discurso del señor Bázquez y terminó dando vivas a Alemania y España. Un marino, en nombre de sus compañeros, pronunció un discurso en alemán, del que hizo la traducción también el señor Lussing. Manifestó que el señor sentíase muy orgulloso de ser intérprete de las palabras del marino por que ellas envolvían un tributo de admiración hacia nuestra tierra y el agradecimiento hacia la Congregación que tan agradable velada le preparó. Como recuerdo de la visita hizo entrega al señor Bázquez de un magnífico lazo con las insignias de los buques. Tanto el señor Lussing como los marinos alemanes fueron muy aplaudidos. Tan brillante acto terminó a los acordes del himno nacional alemán y el himno de los marinos españoles de la Real española que fueron escuchados en medio de respetuosos saludos. Después, en uno de los salones, la Junta directiva les obsequió con dulces y vinos. El P. Director obsequió a los marinos con escudos de la Congregación. Como nota altamente simpática hemos de hacer notar que al finalizar el lunch los marinos puestos en pie cantaron el himno de su nación, renovándose se al final los vítores y aplausos. En suma fué una fiesta agradable de la que conservarán gratísimo recuerdo los alemanes y almeritanos. Nuestra enhorabuena a la Congregación de San Luis, que ha sabido contribuir con tan brillante velada a la gloria de nuestra ciudad durante la estancia de los caballerosos marinos alemanes.

Esta blecimientos benéficos

Servicios médicos

En el Hospital

Guardia para hoy: Médico, don Víctor no Lucas Espinosa; practicante, don José Cepedés Ramos.

Retén: Practicante, don José Aguilera.

En la Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Gabriel López Rodríguez; practicante, don José Olivé.

JABON LAGARTO. Bujías, Jabón Oleina, Glicerina, Silicato, Cola. Perfumería, Jabón Azul «Mezquita», resina, Aceite de semilla. Legía Estercaria, Jabón Estrella del Norte, las Tortas de coco. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. LIZARTURRY Y REZOLA S. A.-San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, Almería.

Vapores correos franceses. De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Lafine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para los transportes de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA.

Florida. Salida de Almería el 22 de Abril de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Alsina. Salida de Almería el 12 de Mayo de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Campana. Salida de Almería el 22 de Mayo de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 18 años cumplidos un entero 227.50 ptas. Includo Impuesto De 2 a 18 años cumplido un medio 227.50 ptas. Idem Idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase inmediata y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espectos salones, almirante cóctico y el trigio es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de trébol y cinco pesetas por plaza. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA. AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que venir sus cartas en Almería, Madrid o Vigo. Para más información sobre las piezas asignadas a este puerto. Para más información: sus Condestarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Almería, 75.-ALMERIA y Costas del Masís, 21 y 23.-MÁLAGA.

PARRALEROS

La Sulfadora "Bachus"

no tiene rival. Diploma de honor y medalla de oro en la Exposición Internacional de Barcelona.

AZUFRADORAS ACCESORIOS

Representante, RAFAEL GUILLEN SANCHEZ,

María Guerrero, 1 Apartado, 64 - ALMERIA.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. MIERCOLES.—Santos Jorge, Félix, Fortunato y Aquiles, mrs.; Adalberto, ob. y mr.; Gerardo, ob. y Vitorio, ob. y mr.

La Misa y oficio divino son de la feria cuarta después de Pascua con rito semido ble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—Santos Fidel de St. Marín, Sabas A. ejandro, Eusebio, Neón, Leoncio, Longino mra.; Melito, Gregorio, Ho. orlo, ob.; Egeberto, presbítero; Bona, Dona, vgs.

Jubileo Circular

Hoy, en Santo Domingo. Se mandará a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

Confirmaciones

SAN PEDRO; hoy, miércoles, a las diez de la mañana.

SAN JOSE; hoy, miércoles, a las cinco de la tarde.

SAN SEBASTIAN; a las diez de la mañana del día 24.

SAN ROQUE; a las cinco de la tarde del mismo día 24.

SAN ANTONIO; a las nueve y media de la mañana del viernes, día 25 y a las once del mismo día en el Zapillo.

dar cuenta de las variadísimas formas que revisten las descargas atmosféricas, con sus caprichosas ramificaciones.

Es corriente, aun entre gente dedicada a estudios físicos, el considerar las nubes como cuerpos conductores que pueden ser descargados, saltando una chispa de nube a nube o de nube al suelo, de igual manera que se descarga una esfera de latón. Sin embargo, nada más contrario a la verdad, ya que las nubes son de los mejores aislantes que se conocen: más que el aire atmosférico completamente transparente. Siendo de esto así, ya no es tan fácil explicar las descargas atmosféricas.

Como explica Simpson el mecanismo del rayo? Muy sencillamente. A medida que durante una tempestad, la electricidad de un signo (en forma de iones gruesos o moléculas) se va acumulando en una región de una nube y la de signo contrario en otra región de la misma, el campo va creciendo en intensidad. Si el campo aumenta lo suficiente (30.000 volts por centímetro), tiene lugar la ruptura del aire en una pequeña zona, la cual se convierte en buena conductora y produce en el campo el mismo efecto que si se introdujera en el campo un trozo de alambre. Por medio de clarísimos esquemas, va haciendo ver el autor, cómo esto da lugar a un canal lleno de iones positivos, que por sucesivos procesos crece y se ramifica hacia el lado de las cargas negativas: y por este canal pasa el torrente de rapidísimos electrones que forman la chispa, dentro mismo de la nube, o entre ésta y el suelo si el canal conductor abarca el límite inferior de la nube.

La experiencia de laboratorio y numerosas fotografías de rayos (de las que al guisa se reproducen en "Ibérica"), ya con cámaras fijas ya con giratorias, vienen a confirmar la teoría de Simpson, la cual permite apreciar la dirección del campo en la descarga, con sólo ver las ramificaciones de la misma.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11

ALMERIA

Segunda Asamblea Nacional

El Apostolado de la Oración

Las días 24 al 29 de mayo próximo se celebrará una Asamblea Nacional del Apostolado de la Oración. Este Congreso revestirá una capital importancia.

Los directores diocesanos del Apostolado en toda España se han preparado ya, con un tríptico de oración y de estudio, celebrado en Cha Martín de la Rosa, durante los días 19, 20 y 21 del pasado febrero, bajo la dirección del Eminentísimo Cardenal Primado.

He aquí el programa de los actos extraordinarios de la misma: Sábado 25 de mayo de 1930.—A las seis de la tarde, en San Francisco el Grande, solemne apertura de la Asamblea con el «Veni Creator». El discurso inaugural está a cargo

del señor Obispo de Madrid Alcalá. Saludo de los directores nacionales y extranjeros. Se terminará con la bendición del Santísimo y reserva. Domingo 25 de mayo.—Solemne misa comunión de niños, según programa especial.

Miércoles 28 de mayo.—A las seis de la tarde, solemne clausura, en San Francisco el Grande. Discursos sobre el tema «España y el Sagrado Corazón», por don José María González de Echázuri. El discurso de clausura lo pronunciará el cardenal arzobispo de Toledo, primado de España.

Jueves 29 de mayo.—La Ascensión del Señor. Se dedicará todo el día a honrar al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles, con misa de pontifical, comunión general, vela al Santísimo y función eucarística vespertina.

Actos ordinarios, todos los días. Por la mañana, a la hora señalada por los respectivos señores curas párrocos y directores de los diversos Centros del Apostolado de la Corte, se tendrá meditación y misa de comunión general. En uno de los Centros se expondrá la meditación su esencia el cardenal primado.

Sesiones de estudio (Mártires de Alcalá, 8).—A las diez: Lección histórica, que dará cada día, respectivamente, don Rafael Alcocer, religio so benedictino; el reverendo padre fray Manuel Martínez, dominico; el R. P. Fr. Juan R. de B. gisima, franciscano, y el R. P. Fr. Gabriel de Jesús, carmelita descalzo. Cada uno de ellos tratará de las relaciones de su Orden con la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez y media: Se reunirán separadamente las dos sesiones de la Asamblea para estudiar los temas siguientes:

1. Organización interna del Apostolado.

2. Propaganda del Apostolado.

3. Actuación externa del Apostolado.

4. Vida espiritual y litúrgica del Apostolado.

Sesiones solemnes.—Por la tarde: A las seis (Mártires de Alcalá, 8) Habrá dos discursos en cada sesión vespertina, por el siguiente orden:

Día 25.—Oradores: Don Dionisio Moreno, obispo de Coria, sobre el tema «Eseñcia de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús», y el Excmo. señor don José E. Ola sobre el tema «Apostolado de la oración».

Día 26.—Oradores: Don Fidel García, obispo de Calahorra, sobre el tema «Práctica de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús», y el señor don José María Peman sobre el tema «Apostolado del ejemplo».

Día 27.—Oradores: El señor don Enrique Plá y Desal, obispo de Avila, sobre el tema «Fuerzas de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús», y don José de Yanguas Mesia, sobre el tema «Apostolado de la Acción».

Neófitos coros amenizarán estas sesiones, que terminarán todos los días con la solemne bendición del Santísimo.

Por la noche, a las nueve sesión amena cuyo programa se anunciará aparte.

Son muchos los trenes especiales que se organizan para concurrir a la Asamblea. La cuota única de inscripción es de cinco pesetas. Toda la correspondencia debe dirigirse al señor secretario de la Asamblea del Apostolado de la Oración, Fior Ba ja, 3.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASO DEL PRINCIPE, 12, PRAL.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes Salida para Mellila-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERIA-MELLILA-ORAN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellila-Orán, todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ALMERIA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 22 de Enero; 5 y 19 Febrero; 5 y 19 Marzo Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes de legados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe.

AZUFRES

AMERICANO TERRON 99%

DOBLE CERNIDO 99%

Flor de Italia Extra Italiano

SUBLIMADO FLOR

FUNDIDO Y MINERAL DE LAS BALSAS DEGADOR

SULFATO DE COBRE

AGENCIA MARITIMA

Remore Hermanos

Diego Vázquez

Real, núm. 79.-ALMERIA

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA, Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACÍAS, Martín García, 16.

Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES

¿Quiere Vd. hacer buena digestión?

Tómese después de la comida una taza de café Puerto Rico, Caracollito y Moka, tostado al día, en los Ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS.

Calle Castelar, 5 (esquina a la Glorieta)

Clinica Dental

TORBIO ALVAREZ

ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES.

PASEO DEL PRINCIPE, 56, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 1, y de 3 a 6.



Línea Ybarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses.—Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas.

Cabo San Antonio

Saldrá del Puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Acmite carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto tralga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. 557/50

Medio billete. 282/50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años, medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su Consignatario: Luis Gay Padilla. ALMERIA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Dos salas generales.— Habitaciones independientes de 1ª y 2ª clase.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9

Alcalde Muñoz, 6

Elixir Estomacal

de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el estomago como más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: BERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

CRISTÓBAL LÓPEZ

Consultas de enfermedades internas

Premio extraordinario de Licenciatura. Ex-interno por oposición de la Facultad de Granada.

MEDICO MILITAR

Médico por oposición de la Casa de Socorro

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Alvarez de Castro, 5. Teléfono, 3 1 8

Gonzalo Ferry

Especialista en enfermedades del pecho

Médico del Sanatorio de la Alfranca y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada.

Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.

Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canaleja, 4 principal.

PUBLICACIONES

Mecanismo del rayo

El sabio director del «Meteorological Office» Inglés, doctor G. C. Simpson, ha dado sobre este sugestivo tema una conferencia que se reproduce en la Revista «Ibérica» (núm. 824). La ingeniosa teoría expuesta por el activo investiga-

No, nada más le quedaba, Tirzah podía ya contarse entre los muertos, y la existencia que llevaba no era más que un martirio lento cuyo fin le precisaba esperar.

La naturaleza era pobre en los alrededores de aquel cerro; ningún riuicuelo horizonte se ofrecía a la mirada que lograba evitar la monotonía a los ojos del espectador. Los animales huían de aquel sitio como si conociesen su historia y el uso a que estaba destinado; las plantas se marchitaban apenas se vestían de verde; el viento desarraigaba los setos arborescentes y mecía despiadadamente las aridescidas jaras. La universal desolación estaba dondequiera acentuada por los numerosos emblesmas de mortalidad; sepulcros y nada más que sepulcros, todos recios, blanqueados para inicios de los peregrinos; hasta la bóveda azul del cielo, por el penoso contraste entre el espigadero lejano y la miseria con que aquella pobre leprosa estaba en contacto, hacia más insostenible aquel maldito albergue.

¡Qué alivio podía proporcionarle la luz del sol que no estuviese amargada por el pesimismo de que era objeto de horror para ellas y para los extraños! Y si me preguntáis por qué aquella madre no podía terminar a su martirio, os contestaré: «Porque la ley lo prohibía». Un pag no podrá reirse de esta respuesta, pero nunca un hijo de Israel.

Mientras la infeliz estaba pensando tristemente en su desgracia, se le presentó una mujer ansiosa y vacilante, como oprimida por el cansancio.

La vida se puso de pie, se cubrió rápidamente la cabeza y gritó con voz singularmente áspera: —¡Estoy infectada! ¡Estoy infectada!

Un momento después, sin que pudiese darse cuenta de ello, Amrah se había precipitado a sus plantas. Todo el amor acumulado en el espacio de tantos años y comprimido en el corazón de aquella excelente criatura, se desató de una vez: entre lágrimas y protestas apasionadas, besó y volvió a besar el vestido de su señora, que después de intentar inútilmente librarla de ella, no tuvo más recurso que procurar calmar la agitación de la fiel criada.

—¿Qué has hecho, Amrah?— exclamó.—¿Con esta desobediencia pretendes demostrar tu afecto hacia no otras? ¡Dichada! Estás perdidísima, y... tu señor, ¡ah!, ya no podrá volver jamás a él.

Amrah, a los pies de la viuda, proseguía sollozando.

—La prohibición de la ley te alcanza a ti también. No puedes regresar a Jerusalén. ¿Qué será de nosotros? ¿Qué nos procurará al momento? ¡Ah, desdichada, nos has perdido!

—¡Piedad! ¡Piedad!—clamaba Amrah hundiendo en el polvo la cabeza.

—A ti tocaba apladarte de nosotros. ¿Adónde iremos? No nos queda esperar nada alguna. ¡Sierva infiel! ¿No pasaba ya bastante tiempo sin nosotros la divina cólera?

Tirzah, despertada por aquellas voces, acrieció en el umbral de la puerta. La pluma se negó a describir minuciosamente el aspecto de

aquella desventurada. Medio desnuda, cubierta de escamas y lividas cicatrices, casi ciega, con las piernas y las extremidades deformes y grotescamente hinchadas, no parecía la misma criatura que conocimos hermosa, seductora y llena de gracia infantil.

—Madre, ¿es Amrah?

La alieva hizo ademán de abalanzarse a ella.

—¡Detente, Amrah!—gritó la viuda imperiosamente.—Te prohibo tocarla. Evántate y heye antes de que te vea alguien. Pero no... lo olvidaba... ¡es demasiado tarde! Desde ahora has de permanecer aquí y compartir nuestra propia suerte. Levántate, digo.

Amrah se levantó sobre sus rodillas, y luchando con la emoción que le agitación, a duras penas pudo proferir:

—¡Oh mi buena señora! No soy infiel, no soy ingrata. Te traigo buenas noticias.

—¿De Judá?

—¡A hacer ávidamente esta pregunta le quedé en parte descubierta la cabeza.

—Hay un hombre extraordinario—continuó Amrah con voz hueca—que tiene el poder de curaros. Pronunciando sólo una palabra, e inmediata y tan pronto como os sentáis... os sanan... y los muertos vuelven a la vida. He venido... para acompañaros a él.

—¡Pobre Amrah!—murmuró Tirzah con tono compasivo.

—No—gritó con calor la anciana, comprendiendo el significado de aquella exclamación.—no, por Dios vivo, por el Dios de Israel, por el Dios vuestro y el mío, yo os juro

que digo la verdad. Seguidme, os lo ruego; no perdamos tiempo. Esta misma mañana se dirigirá a la ciudad Mirad, ya avanza el día. Pronto, comed alguna cosa, y partamos.

La madre era todo oídos. ¿Había llegado ya a ella la fama de aquel hombre prodigioso?

—¿Quién es ese hombre?—preguntó.

—Un nazareno.

—¿Quién te ha hablado de él?

—Judá.

—¿Judá? ¡Cómo! ¿Está ya en casa?

—Llegó anoche mismo.

La pobre leprosa violentándose para amortiguar los acelerados latidos de su corazón, permaneció un momento silenciosa.

—¿Y es Judá quien te ha enviado a decirme esto?

—No, Judá cree que habéis muerto.

—¿Cuéntame que un profeta sanó una vez a un leproso—dijo pensativa la madre, volviéndose hacia Tirzah;—pero había recibido de Dios poder para ello.

Y añadió, mirando de nuevo a Amrah:

—¿Cómo sabe mi hijo que tiene igual poder ese hombre?

—Judá ha viajado con él, ha oído cómo los leprosos le invocaban y después los ha visto alejarse sanos: primero a uno, después a diez, después a los ha curado a todos.

La viuda calló súbitamente, pero descarnada mano temblaba visiblemente. Acaso esforzándose en dar relato la acción de la fe, la cual siempre absolutista en sus ex-

gencias, o en persuadirse de que su estado no era distinto del de los otros infelices a quienes Cristo había curado milagrosamente.

No era que dudase de la exactitud del hecho, puesto que su hijo testimoniaba la autenticidad, sino que procuraba comprender la facultad merced a la cual un hombre podía realizar milagros. Bien está que se investigue el hecho; mas para comprender la facultad de quien el hecho procede es indispensable comprender a Dios; y aquel que espera hasta que ha comprendido aquel misterio está destinado a morir esperando. La viuda estuvo perpleja breve rato. Después, dirigiéndose a Tirzah, exclamó:

—¡Ese Hombre no puede ser otro que el Mesías!

Y no pronunció estas palabras con la frialdad de quien racionalmente resuelve una duda, sino de la mujer de Israel venada en las promesas hechas por Dios a su pueblo, de la mujer juiciosa y dispuesta a regocijarse del más mínimo síntoma que señale el cumplimiento de aquellas promesas. Después prosiguió con animación creciente:

—Me viene a la memoria que, hace muchos años, por Jerusalén y por toda Judea corrió la noticia de su nacimiento; sí, lo recuerdo. Ahora ya debe ser un hombre; sí, así debe ser. ¡es El Anrah, iremos contigo. Iráanos el río de la vida, que nos encontraremos en el sepulcro, y disponos a la comedia: comemos y después partimos.

El desmayo, por efecto de la agitación, que había quitado a las mujeres el apetito, fué brevísimo. Al po-

Folleto de LA INDEPENDENCIA (123)

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA

DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR LEWIS WALLACE

VERSIÓN CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

ría el contenido del cesto y el ánfoza llena de agua fresca.

De toda su felicidad pasada era esta visita lo único que le quedaba a la pobre mártir. Así podía recibir noticias de su amado hijo, y consolarse con el pesimismo de que, por lo menos, él estaba sano y próspero. Aun cuando deficiente, aquellas noticias constituían siempre un bálsamo para su corazón lacerado. Cuando sabía que estaba de regreso en la casa paterna, sabía de su caída sepulcral al rayar el alba y permanecía sentada hasta el medio día, y desde el medio día hasta el ocaso, inmóvil como una estatua de blanco mármol, con la mirada vacía siempre hacia allí, más allá del Templo, donde estaba su casa, tan llena de queridos recuerdos, ahora más queridos que nunca porque la habitaba su propio hijo.

Coches para Niños
Los mejores los fabrica
«La Carrocería Infantil»
San Sebastián (ALZA)
Representante en ALMERIA:
Granada, 53.

miseria de Vigilancia a Antonio Martínez Nieto que arrolló con la bicicleta que montaba a su hijo Manuel López Vargas, causándole erosiones y contusiones de carácter leve.
Los autómóviles
Arturo Yanguas Gutiérrez denunció al conductor del automóvil número 1670 de la matrícula de Jaén que le arrolló causándole lesiones leves.
Se alquila
un almacén espacioso en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Precisa alquilar
dos habitaciones cocina sola, sol y aire, en casa sin chicos; matrimonio sin hijos: Sr. Mariscal, Real 43.
Si va usted a Sevilla
No deje de hospedarse en el Hotel Sevilla. San Eloy, 39 - Sevilla.
Subasta
Se anuncia por el Ayuntamiento de Canjáyar la subasta para la adjudicación de los aprovechamientos de esparto de los montes comunales de aquel término.
Accidente
Ayer cuando marchaba por el Parque uno de los autobuses que hacen el servicio de viajeros desde la Puerta de Purchena a Pechadería, para evitar un atropello el conductor del vehículo se vió obligado a frenar tan repentinamente que los viajeros que iban en el autobús se vieron lanzados unos contra otros y alguno contra las ventanillas del coche causando contusiones.
Uno de estos fue don Nicolás Martínez a quien se asistió en el Hospital de una herida en la nariz.
Traslado
El próximo primero de Mayo, por mejora de local, se traslada la Sastrería de Angel Garrido al Paseo del Príncipe número 16 principal. (Contiguo al Café Español).
Un farol
Juan Hernández Vizcaino, denunció la sustracción de un farol de bicicleta que valora en quince pesetas.
Un nudo en el pañuelo
Para no olvidar que la CASA FORNIELES es la que presenta mas NOVEDADES y más telas bonitas.
Vea usted lo que hemos recibido para esta temporada.
Se le agradece la visita aunque no haga compras.
Real 11 y Leal de Ibarra 2.

Se suspendió en la misma Sala por incomparecencia de testigos la vista de la causa señalada por el delito de estafa.
PIEL
Curación en tres días de Ezequias, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escaldos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. P. Pueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas, farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.
Notas marítimas
Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Amboto Mendí», de Málaga, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Neurod», de Ceuta, con explosivos.
Idem idem «Roberto R», de Barcelona, con carga general y pasajeros.
Idem francés «Florida», de idem, con idem idem.
Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera. Causa núm. 35 del

año 1930 del Juzgado de Sorbas, por el delito de lesiones.
Abogado, señor González Sanjuan.
Procurador, señor Navarro.
Vista de un incidente de apelación sobre admisión de querrela.
Abogado, señor P. Cordero.
Procurador, señor Vizcaino.
Sección segunda. Causa núm. 47 del año 1929 del Juzgado de Huelga Otero, por el delito de tentativa de rapto.
Abogados, señores Rosell y Rovira.
Procuradores, señores Escobar y Villaspesa.
Para mañana
Sección primera. Causa núm. 158 del año 1929 del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de uso de nombre supuesto.
Abogados, señores García Oliver y R. Sánchez.
Procuradores, señores Moreno y Castinello.
Sección segunda. Causa núm. 43 del año 1930 del Juzgado de Purchena, por el delito de falsedad.
Abogado, señor Estevan (D. David).
Procurador, señor Gómez.
Los juicios de ayer
En la Sala primera se celebró ayer la vista de la causa señalada por el delito de atentado.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Amboto Mendí», para Barcelona y cales, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Neurod», para Cartagena con explosivos.
Idem idem «Roberto R», para Málaga y cales, con carga general y pasajeros.
Idem inglés «Grantleyhall», para Baltimore, con mineral.
Idem francés «Florida», para Barcelona, con carga general y pasajeros.
Idem español «Manuel Espalino», para Melilla, con idem idem.

Registro Civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.-Nacimientos Francisco Ruiz Díaz, Dolores Salmerón Salinas, Juan María Cervantes y Agustín Rodríguez Clemente.
Defunciones: Antonio Hernández Martínez.
Distrito de San Sebastián.-Nacimientos: Antonio Giménez Román, María González Calatrava, Antonio Sánchez Zapata y Francisca Alcaraz Estrella.
Defunciones: Felipe Sánchez Pérez y Juan García Ladrón de Guevara.

Noticias
VICHY
Hospital (estómago).
Célestins (riones),
Grande-Grille (hígado).
son las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio.
El Pan del Estómago
que debe tomarse en la clase Grullé o Especial, marca «Natura», de la Casa Santiveri, S. A. -Pida libro de valor cinco pesetas que se regala. Príncipe, 20. Almería.
Barbería
Se vende en buenas condiciones por ausencia de ésta, sita en calle Real 45. Razón en la misma
Arrollado por una bicicleta
Manuel López García denunció en la Co-

TRIBUNALES
Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera. Causa núm. 35 del

Para anuncios en este periódico
EMPRESA ANUNCIADORA
Espronceda, 4-duplo
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

LA INDEPENDENCIA
puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:
GRANADA, Soci.d.a General Española de Librería. San Matías, 27, bajo.
MADRID, Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).
MELILLA, Librería de los Srs. Box, Hmos., Alfonso XIII.
MURCIA, Kiosco de «La Voz», ad (junto a la Catedral)

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.
DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.-MADRID
Sucursal de Almería
Dirección (Telegráficas y Telefónica) BANESTO
Postal: A PARTADO 30.
CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
A un mes. 3 por 100
A tres meses. 3 1/2 » »
A seis meses. 4 » »
A un año. 4 1/2 » »
Cuentas corrientes a la vista,
con un interés anual de 2 1/2 por 100
EJECUCION DE TODA
CLASE DE OPERACIONES DE
BANCA Y BOLSA
Más de 300 sucursales y agencias en
España y Marruecos.
Corresponsales en las principales
ciudades del mundo

ALAMBRE BELGA
Y
Tubos reforzados
PARA
PARRALES
Grandes existencias
Precios económicos
Almacenes de Ferretería
EL YUNQUE
J. SANCHEZ PICON
ALMERIA

Medicamento de Familias
LOS SALICILATOS
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los catárricos - A los úlcicos
A los disentericos, cuyo dolor es intenso en un momento y desaparece pronto como si fuera un resaca.
A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de poder en forma descomulgada.
A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo clase de VÓMITOS Y DIARRIAS, CÓLERA Y TIFUS.
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 25 AÑOS, SO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pídanse en las Farmacias más acreditadas
Familias y Papitas de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros
y hombres de negocios

Compañía Transatlántica de Barcelona
Vapores Correos Españoles
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor
Reina Victoria Eugenia
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 85 por plaza.
Para Habana y New-York saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el nuevo y rápido vapor
J. S. Elcano
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 4 de Mayo, el vapor MAGALLANES.
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor
Infanta Isabel de Borbón
Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, en la calle del Conde Segura 2, bajo

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes ¡quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscribese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Vascos nº 285-1.ª, Madrid (16).
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domiciliado en calle provincia de núm. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 25 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Horario de entrada y salida de los autos correos
Estación H. Overa para Turre, a las 16'10.
Almería para Fondón, a las 18'15.
Fondón para Almería, a las 5.
Almería para Berja, a las diez.
Berja para Almería, a las 17.
Almería para Adra, a las 18'15.
Adra para Almería, a las 7'30.
Almería para Málaga, a las 7'30.
Málaga para Almería, a las 8.
Almería para Albox, a las 16'30.
Albox para Almería, a las 6'15.
Vera para Garrucha, a las 12.
Garrucha para Vera, a las 13'45.
Berja para Granada, a las 7.
Granada para Berja, a las siete.
Cartagena para Garrucha, a las 13'15.
Garrucha para Cartagena, a las 5'30.
Cuevas para Casita Verde, procedente de Cartagena, Aguilas y Mazarrón, a las 6'15.
Casita Verde para Cuevas, idem idem alas 17'30.

Horario de trenes en Almería
EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800). - Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 12.55. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). - Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.35. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MUNDO GENERAL DE ESPAÑA
4 TOMOS
14 MAPAS EN COLORES
14 PLANOS Y FOTOGRAFÍAS DE ESPAÑA
HORAS DE OFICINA EN LOS CENTROS PÚBLICOS
Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 2.

Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obispatado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretaría, de diez y media a una.
Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Registro de la Propiedad, Obispo, Orberá núm. 14, de diez a cuatro.
Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde.
Gobierno militar, calle de García Alix núm. 5, de nueve a dos.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.
Aduna Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sargantana, de 10 a 2.
Idem de Maestras, calle de Pedro Jorret, de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulvar, de 10 a 2.
Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de 10 a 2.
Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de San Pedro, núm. 6, alto, de tres y media a cinco y media de la tarde.
Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivera, núm. 4, de once a doce.
Sección de Estadística, calle de La Crónica, núm. 2, de 8 a 2.
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Martín, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona núm. 2, de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Alix, núm. 9, de 10 a 2.
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1 bajo, de 9 a 1.
Comandancia de Marina, calle de Aguilas 1 y 1/2, de 9 a 2.

MIL PESETAS
al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadísima con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No harse de imitaciones.
En Almería Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

LA INDEPENDENCIA
Precios de suscripción
En Almería, un mes. 3'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »
Extranjero un trimestre. 15'00 »
Número del día. 1'10 »
Número atrasado. 2'25 »
Esquejas mortuorias y de aniversario
1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera. 750'00
De 1/2 plana. 210'00
A 3 columnas. 175'00
A 2 » 150'00
A 1 » 120'00
A 2 » 80'00
A 1 » 40'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias a precios convencionales